

EL NOTICIERO SEVILLANO
de la propiedad de mayor circulación en Andalucía

LA CASA

de muebles de SIMON MARCO,
establecida en calle Zaragoza, 24
SE HA TRASLADADO
A LA D.º
TARIFA. 8
(Junto a la Campana)

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Fernandez y Gonzalez

Hoy se cumplen nueve años de la fecha del fallecimiento del insigne escritor sevillano don Manuel Fernandez y Gonzalez.

No hay figura en nuestra historia literaria que pueda compararse con la del fecundo autor de tanta narración interesante. Fernandez y Gonzalez ha sido solo, y difícil es que tenga segundo, porque punto menos que imposible será reunir las dotes que en el privilegiado «don Manuel» concurrían.

Quien en una sola redondilla pintaba admirablemente la figura grandiosa del Cid Campeador, quien en el drama dió obras como *Sansón*, y en la novela consiguió ser leído por cuantos leer saben y oído por los que no, teniendo horas y horas a millones de seres pendientes de sus caprichos, es una figura colosal, que entre los mismos genios se destaca con la majestad de lo extraordinario.

Fernandez y Gonzalez se reflejaba en sus obras mejor quizás que muchos escritores: su carácter inquieto, sus caballerescos sentimientos, su despreocupación absoluta se ven en cada página de sus novelas, donde si puede estar disfrutando el hecho histórico jamás se verá hecha la apoteosis de la verdadera realidad: en los bandidos descritos por él se agiganta la parte de nobleza de alma que los hace héroes populares y se reduce con desprecio lo que de criminales tienen.

Conoce Fernandez y Gonzalez muy a fondo el carácter español y presentaba los asuntos como el lector había de querer verlos: por eso para sus novelas nunca faltará público y por lo mismo su novela, juzgado ya por la alta crítica, se pronuncia siempre con cariño y la generalidad lo pone sobre los del resto de los escritores.

Por los obreros

Cuando ayer escribíamos las líneas referentes a la situación tristísima en que se halla la clase obrera y escitábamos a las autoridades para que se preocuparan de poner remedio a aquella, teníamos seguridad de que nuestra escitación sería acogida y tal vez sirviera de punto inicial para la campaña benéfica que estamos haciendo.

En efecto, el digno Gobernador civil de la provincia, señor barón de la Vega de Itoz, nos honra con la siguiente carta, que publicamos íntegra:

«Sr. Director de EL NOTICIERO.
Mi distinguido amigo: He leído con la atención que merece el artículo que su ilustrado periódico dedica al estado de los obreros de la provincia, asunto que hace tiempo me preocupa, pudiendo asegurarse que no he dejado de hacer cuanto me ha ocurrido, ó me han indicado, para proporcionar trabajo ó socorros, según los casos. La relación de lo practicado hasta el día sería larga y enojosa, bastando manifestar que en este Gobierno no hay pendiente del despacho expediente alguno, cuya resolución pueda contribuir al logro del apetecido fin y que lo mismo en Obras públicas que en la Dirección general, no cese de insistir para obtener la rápida tramitación de los expedientes que me señalan los señores alcaldes de los pueblos.»

Pero así como en cada localidad se atiende, con los recursos pecuniarios, al remedio de la calamidad que nos aflige, yo entiendo que en Sevilla podría trabajarse con fruto, aparte de lo que se realice en la esfera oficial a la que usted se refiere al terminar su artículo. No puede satisfacer el ejercicio de la caridad oficial, cuando tan eficaz y superior es el resultado que la privada, constantemente, obtiene. Así es que aun cuando yo hace tiempo vengo tratando del particular con el señor Alcalde y tengo la seguridad de que los concejales todos han de cumplir fielmente las obligaciones que impone la elevada representación que ostentan, vería, con sumo gusto, que las personas que como usted y otros distinguidos escritores vienen tratando con mesura la misma cuestión, y conocen perfectamente las necesidades de este pueblo, los recursos de que se puede disponer y el modo más sencillo de remediar los males que se lamentan, pudiendo aprovechar el poderoso auxilio de la prensa sevillana, que siempre responde a toda idea noble y generosa, se reunieran en sesión solemne, expusiera cada uno sus diversos puntos de vista y acordaran cuanto les pareciera acertado, para limitar, en lo posible, la extensión del mal que lamentamos.

Cuestión importantísima que debe estudiarse bajo dos aspectos: el primero, medios de proporcionar trabajo a los obreros, el segundo socorro a los menesterosos.

Para facilitar aquí, nada más competente que los que dedican su constante é ilustrada atención al estudio de las necesidades sociales; para atender a los pobres, las asociaciones, señoras, suscripciones, fiestas y cuantos medios se utilizan con tan plausible objeto.

Creo, pues, señor director, que si ustedes toman la iniciativa, podrán facilitar grandemente la acción de las autoridades, siendo excusado manifestarle que en todos conceptos, pueden contar con cuanto oficial ó particularmente toque hacer en el asunto al que con este motivo se reitera suyo amigo afectísimo que besa su mano,

ENRIQUE LEGUINA.
Nos parecen acertadísimas las indicaciones

que hace el Sr. Leguina; pero creemos que nadie mejor que él puede reunir los elementos á que alude y organizar con provecho algo que redunde en beneficio de las clases obreras.

El Sr. Leguina, que á los prestigios de su elevada autoridad, une los suyos propios, y que cuenta con la simpatía y confianza de la opinión, puede abordar con seguridades de éxito problema tan difícil, que á su invitación todos los pudientes corresponderán.

Desde luego cuente con el concurso incondicional de EL NOTICIERO SEVILLANO.

Noticias locales

Presidida por el teniente de alcalde Sr. Rincón y Llorente se reunió anoche la comisión municipal de Obras públicas.

Se dió cuenta en primer lugar de las obras terminadas con arreglo á licencia, cuya relación se aprobó.

A continuación se concedieron las licencias solicitadas para obras en la casa número 6 de la calle Granada, número 109 de la de Palmas, número 46 de la de Marqués de Tablantes, número 41 de la de Tetuan y 20 de la de Vinatería.

Se acordó informar favorablemente la solicitud de los vecinos de la calle Jimenez de Enciso pidiendo se adquiera aquella vía; y se dispuso que el arquitecto municipal formase el correspondiente presupuesto de gastos.

También se acordó conceder licencia para reconstruir la casa número 62 de la calle San Jacinto.

Por último, en el expediente instruido con motivo de la reclamación de los vecinos de la calle Imperial solicitando mayor anchura en las líneas de aquella vía, se acordó que pasase el asunto al arquitecto para que dispusiera lo que estime conveniente sobre la base de dar á la calle Imperial seis metros de anchura.

Se encuentra en Sevilla el ex-diputado provincial y abogado de Osuna D. Bernardo Picamill, para informar ante la Sala de lo civil de esta Audiencia en el pleito seguido por don Andrés Calleja contra los obligacionistas de la Casa Ducal. El Sr. Picamill defiende á estos últimos.

Nótase en estos días inusitado movimiento en los estudios de nuestros pintores. La próxima Exposición Bienal de Madrid, la apertura del Salón del Centro, de Bellas Artes, anunciada para antes del 15, el Certamen Artístico del Ateneo, que habrá de efectuarse durante las fiestas de primavera, todos estos estímulos hacen que los artistas muestren incansable actividad para acudir donde se les ofrece gloria y dinero.

Segun nuestros informes, concurrirán á la Exposición del Centro de Bellas Artes con preciosas obras, entre otros, los Sres. Jimenez Aranda, Bilbao, Garcia Ramos, Tirado, Narbona, Rlco Cejudo, Arpa, Lopez Cabrera y Clemente.

Este último concurre con sus dos últimas producciones, que se titulan «Cogiendo moras» y «La corta del maíz»; dos cuadros de que hemos oído hacer grandes elogios á algunos inteligentes.

Hoy dará en el teatro de Cervantes las dos últimas representaciones la notable compañía infantil que dirige el Sr. Bosch.

Dicha compañía marchará á la vecina ciudad de Utrera, donde dará dos funciones en el precioso teatro de la Escala, el sábado y domingo próximos.

Seguramente la compañía infantil llamará allí tanta la atención como la ha llamado en esta capital y en cuantas ha recorrido.

Después dará varias funciones en Sanlúcar de Barrameda y en Jerez.

Probablemente también irá á Cádiz.

Se encuentra en Sevilla el rico propietario de Rociana D. Luis Ferrero.

En el Monte de Piedad y Caja de Ahorros continuará el domingo 10 del corriente mes, á las once de la mañana, la venta en pública subasta de los empeños de alhajas verificadas en el mes de Enero de 1895 de la oficina central y tendrá lugar la de los meses de Diciembre de 1895 y Enero de 1895 de las sucursales una y dos, que no hayan sido renovados por sus dueños.

El obispo de Astorga doctor Alonso Salgado predicará esta tarde en los ejercicios que celebra la Corte de Cristo en la iglesia de los Terceros.

El número de nuestro colega malagueño *La Unión Mercantil* correspondiente al día de ayer publica el retrato y algunos apuntes biográficos del jefe de los liberales de esta provincia Sr. Atienza.

Ayer tarde recibió cristiana sepultura en el cementerio de San Fernando D. Manuel Moncayo, empresario de teatros y representante de la compañía infantil que actúa en el teatro de Cervantes. Al acto asistió casi en totalidad el personal artístico y administrativo de los teatros de San Fernando y Cervantes y muchos amigos particulares.

Los pequeños artistas de la compañía de don Juan Bosch, que querían al Sr. Moncayo como á un padre, llevaron dos preciosas coronas que depositaron en la tumba de aquél.

La empresa del teatro de la Zarzuela de Madrid y el hijo del finado, notable artista que en élnctna, rogaron por telégrafo al Sr. D. Jacinto Jimeno que en su nombre corriese con todos los gastos y les representase.

Un padecimiento crónico ha llevado al sepulcro al Sr. Moncayo, que gozaba en Sevilla de muchas simpatías. D. E. P.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)
Del extranjero

Misa de Requiem.—Amparando á los cubanos. París 5, 3 t.

A las once de la mañana se ha celebrado en la iglesia de San Agustín una misa de Requiem, por ser el aniversario de la muerte del emperador del Brasil, D. Pedro I.

La Iglesia estuvo muy concurrida.
—De Washington telegrafían diciendo que el Senado aprobó ayer por 476 votos, una proposición exlmiendo á los refugiados cubanos de las formalidades y obligaciones que impone la ley de inmigración.—*Rigall*.

La escuadra.—Conferencia comentada

Madrid 5, 5 45 t. (Urgente).
Han salido de Cartagena para Mahón los cruceros acorazados *Vizcaya* y *Oquendo*. En el dique de Cartagena ha entrado el acorazado *Infanta María Teresa*. Saldrá luego para incorporarse al *Vizcaya* y al *Oquendo*, y formar la escuadra de operación.

También se incorporará á ellos el crucero *Alfonso XIII*.
—La conferencia que han celebrado los señores Cánovas, Beranger y Azcárraga está siendo objeto de muchos comentarios.

Supúnese que trataron de un importante asunto de actualidad.

Pidiendo Córtes

Madrid 5, 9 n.
El Heraldo publica un enérgico artículo pidiendo la inmediata reunión de las Córtes.

Allí, dice, rendirán los gobernantes cuenta de sus actos.

Allí será preciso confesar cómo se invierten los recursos que la nación otorgó para la guerra.

Si el gobierno se resiste, hay que hacer la última y suprema apelación al derecho constitucional.

Weyler á operaciones.—Por fin le ascienden

Madrid 5, 9-30 n.
El general Weyler saldrá en breve á operaciones.

Créese que irá primero á las provincias de la Habana y Matanzas.

—Anúnciase el ascenso á general de brigada del bizarro coronel Segura, que tanto se está distinguiendo en la campaña de Cuba.

Cosas de los yankees.—Denuncia

Madrid 5, 9-40 n.
Está siendo objeto de comentarios el acuerdo adoptado ayer por el Senado yankee favoreciendo la inmigración de los cubanos.

Aunque nada que de los Estados Unidos venga causa extraña, ese acuerdo ha producido la impresión que es de suponer.

—Ha sido denunciado *El Correo Español* por la publicación de la carta de D. Carlos.

De Filipinas

Madrid 5, 10 n.
Telegramas recibidos de Manila dicen que se prepara un movimiento de avance en la línea establecida desde Zapote á Bacooc (Cavite).

Dicha línea ha sido tomada militarmente, y espérase la llegada de los refuerzos para emprenderlo.

Entre tanto se combina una operación preparatoria para el avance definitivo sobre las fortificaciones enemigas de las provincias de Laguna y Batangas.

Salmerón en Alicante

Madrid 5, 10-25 n.
De Alicante telegrafían un extenso extracto del discurso pronunciado por el Sr. Salmerón en el meeting de unión republicana, verificado hoy.

En lo esencial reprodujo el jefe de los centralistas las manifestaciones que hizo en sus discursos de Gerona, Tarragona y Valencia.

Dijo que los republicanos deben unirse porque así lo imponen las necesidades del pueblo que en ellos fía y les ha designado para recoger la maltrecha herencia de los partidos monárquicos.

Censuró á éstos con gran energía por sus torpezas, que han producido el triste estado de cosas que la nación atraviesa.

Estamos, dijo, en pleno período de liquidación de un régimen funesto, durante el cual, lejos de atenderse á las necesidades del país, todo ha sido postpuesto á la idea del lucro y del medio personal.

Acusó al gobierno de propagar la reacción y dijo que hoy se encuentra España, en ese respecto, como á principios de siglo.

Hizo la apología de la unión republicana para constituir un núcleo potente que en un momento dado responda al llamamiento del país.

Hablando de la guerra de Filipinas dirigió á los frailes duras acusaciones, diciendo que su predominio ha sido ruinoso para España, porque el comercio y la industria están en manos de extranjeros, mientras que nuestra nación solo se ha preocupado del florecimiento de los órdenes religiosos.

En cuanto á Cuba, declaró el Sr. Salmerón que los republicanos tienen soluciones pacíficas y honrosas, no contestando solo á la guerra con la guerra, sino desarmando á los rebeldes por medio de concesiones democráticas.

Hizo un llamamiento á los elementos neutrales para que se decidían á entrar en la obra común.

También dijo que espere cuenten pronto los republicanos con valiosos elementos que han de unírseles buscando la verdadera democracia.

Atribuyó los males que España sufre á la dominación de gentes extranjeras.

Para que aquella sea más fuerte dijo que precisa hacer una selección escrupulosa que producirá una gran aristocracia republicana en la que estén representados el talento, la virtud y el amor á la patria.

Mostró partidario de la autonomía de las colonias, atacando los egoísmos de las comunidades religiosas y manifestando que las colonias no deben poseerse cuando no se las aplica á los fines de la cultura humana.

Añadió: «No estamos dispuestos al sacrificio de nuestros hijos cuando ello no aumenta la gloria del nombre de la patria.»

Los actuales conflictos serán disipados por la república.

Mostró partidario de la paz de Cuba mediante amplias reformas, como única solución compatible con la dignidad é intereses nacionales.

La república, declaró el Sr. Salmerón, realizará la alianza con Francia.

Enalteció la campaña de la prensa en favor del soldado.

Recomendó se robustezca la unión republicana.

De Weyler

Madrid 5, 10-35 n.
La prensa dice que el general Weyler ha contestado á las preguntas que se le hicieron sobre las denuncias de la prensa.

Parece que las contestaciones son poco categóricas.

El gobierno ha reiterado, en vista de ello, las preguntas.

También dice la prensa que el general Weyler se muestra hostil á la aplicación de las reformas en Cuba.

Existió la creencia fundada de que las relaciones entre el general Weyler y el gobierno se han enfriado mucho.

Montero Ríos

Madrid 5, 11 n.
El expresidente del Senado Sr. Montero Ríos ha hecho declaraciones de alguna importancia, relacionadas con los problemas pendientes y con la situación de él dentro del partido liberal.

Respecto á éste punto ha manifestado que tiene perfecta y absoluta identificación de criterio con el Sr. Sagasta.

Considera gravísimas las dificultades con que actualmente tropieza nuestra nación.

Ha declarado además que, si lo exigieran las circunstancias, los liberales acudirían sin demora á encargarse del poder.

Cree que las reformas antillanas deben desarrollarse con toda amplitud, si se quiere que produzcan los resultados apetecidos.

Oficial de Cuba

Madrid 6, 1 madrugada. (Urgente).
El telegrama oficial de Cuba, ahora recibido dice así:

Habana 5.—En las alturas de Boqueron (Departamento Oriental) desalojamos al enemigo, matándole nueve individuos, incluso el titulado comandante Pedro Mestre.

En un nuevo combate verificado en Adros (?) tuvimos muertos, un comandante de escuadras y dos guerrilleros, y heridos el capitán Consul, un teniente de las escuadras y 22 soldados.

El general Bosch continúa provisionando los pueblos.

En Trilladeras el general Luque mató diez rebeldes.

En Loma Bonita matamos tres. Nos mataron al cabo Grimando (ahijado de la reina).

En la provincia de Pinar del Río se sigue recogiendo á las familias.

En los reconocimientos que hacen las tropas solo se encuentran grupos de 15 ó 20 individuos, armados y hambrientos.

La división Loño les ha matado once. Han sido recogidas 166 personas.—*Weyler*.

Las denuncias y el gobierno

Madrid 6, 2 madrugada. (Urgente).
No es exacta la versión que circuló á primera hora de la noche acerca de que hubiera contestación de Cuba sobre las denuncias hechas por la prensa.

Segun autorizados informes, hasta ahora la única medida que ha adoptado el gobierno para depurar dichas denuncias fué telegrafiar preguntando acerca de ellas al general Weyler.

Este aún no ha contestado.

Se comenta mucho este silencio.

La combinación militar.—La propuesta de Punta Brava

Madrid 6, 2 40 madrugada. (Urgente).
Es inexacto que haya dimitido su cargo el capitán general de Burgos, general Ciriza.

En caso de que dimitiera se haría una extensa combinación de mandos militares.

Sería nombrado el general León para la comandancia general de Ceuta si el general Corroera pidiera el pase á otro destino.

El general Barbachano Irujo á Valladolid y el general Gonzalez Tablas á Burgos.

Aún no se ha recibido en el ministerio de la Guerra la propuesta de recompensas para los héroes de Punta Brava.

Contra la crisis

Madrid 6, 3 madrugada. (Urgente).
Durante el día y la noche últimos se ha hablado mucho de las probabilidades de que en breve surja la crisis ministerial, y en esa hipótesis ha habido hasta quien barajaba gabinetes probables y nombres de los individuos que hubieran de componer el nuevo gobierno.

He hablado acerca del particular con un elevadísimo personaje, cuyo nombre no estoy autorizado á descubrir.

Solo diré que el personaje aludido me ha manifestado, bajo palabra de honor, que no hay nada que justifique los rumores de crisis, ni parcial, ni total.

EDICIÓN DE LA NOCHE

Noticias generales

El gobierno inglés ha concedido la extradición del cajero de la Adnana de Irún, que há tiempo se fugó dejando un importante descubierta.

—En Tudela de Navarra se va á celebrar con gran pompa la fiesta del Arbol.

La diputación foral ha facilitado las plantas y también contribuirá con algunos fondos.

—La estación abierta en Asturias para erigir una estátua al Sr. Pedregal, alcanza á la suma de 10.152 pesetas.

—Varios mozos, armados de palos y navajas, detuvieron hace pocos días el coche correo de Santiago, cerca de la estación de Curtis.

La Guardia civil, que se presentó inmediatamente, detuvo á la mayoría de los asaltantes.

—La barquilla de la escampavía *Constante*, apresó en aguas de Cala Figuera (Mallorca) un falucho con ochenta botas de tabaco y seis reos.

—Ha fallecido en Santander la señorita doña Adela Estrañil y Campó, hija del festivo y popular escritor D. José Estrañil, que actualmente dirige *El Cantábrico*, diario de aquella capital.

Los que pelean en Cuba



D. Pascual Herrera
Mandando el escuadrón de Treviño fué ascendido á teniente coronel por su heroico comportamiento en la acción de Mamey, donde figuró á la cabeza de su vanguardia.

Desde entonces, en continuas operaciones ha confirmado el concepto de ser uno de los más bizarros jefes del ejército de Cuba.

Para el alistamiento

Próximo ya el plazo de comenzar el nuevo alistamiento de mozos que han de ingresar este año en el servicio de las armas, esta tarde se han reunido en el Ayuntamiento los nueve secretarios de los tribunales de quintas y el jefe de la sección Sr. Pierno, á fin de hacer un detenido estudio de la nueva ley que ha de aplicarse para las declaraciones de soldados y tramitaciones de los respectivos expedientes.

De difícilísima aplicación han de resultar muchos de los preceptos de éstas, pues aparte de que las novedades que en ellos se establecen, tropezarán por ser éste el primer año con los naturales escollos de la adaptación á los distintos expedientes para probar las exenciones y lo oportuno de los plazos para la terminación de éstos motivarán muchas declaraciones de soldados, sorteados que tendrán que ser revocados por injustas en apelación porque aquel fallo se hace dependiente que á la justicia de la extinción del plazo por la ley fijado para la prueba de las alegaciones.

Teniendo en cuenta estas consideraciones, que saltan á la vista al repasar la nueva ley, los secretarios de los tribunales de quintas, á fin de cumplir fielmente los preceptos de esta ley cuanto sea posible, y fijar un criterio común para los casos dudosos, han celebrado la reunión de esta tarde, leyendo y comentando uno por uno los artículos de que aquella consta.

Como el éxito de las alegaciones se hace depender, en realidad, como dejamos dicho, de la brevedad en su prueba, recomendamos gran diligencia á los interesados en su comparecencia y en la presentación de los documentos que se les pidan, á fin de evitar sean declarados soldados aun dentro de las condiciones fijadas por la ley para extinguirse.

Noticias regionales

Escriben de Málaga que según noticias recibidas de Alhucemas, los moros de aquella costa realizan continuas correrías por las playas, amenazando á los buques que cruzan sus aguas.

Hace varios días tuvo que ser sacado de aquel puerto, á remolque del vapor correo *Sevilla*, el falucho *Virgen de los Angeles*, con bandera inglesa, que se encontraba fondeado allí cargando boquiones con destino á Gibraltar, el que no se atrevió á zarpar por temor á los moros y tenor conocimiento de que éstos le preparaban un ataque.

El falucho, cuyos tripulantes son españoles, llegó á Alhucemas, con cargamento de petróleo.

Anteanoche durante el ensayo de *Pedros disolventes*, en el Gran Teatro de Córdoba, se pelearon varias mujeres de las que estaban ensayando, resultando dos de ellas heridas en la frente y brazo izquierdo, siendo curadas en la casa de socorro, á donde fueron conducidas por el guardia municipal número 35.

—Buques entrados en el puerto de Cádiz durante el día de ayer:

Vapores españoles *Anselmo*, *Jovellanos*, *Andalucía* y *Mogador*, bergantines goletas italianas *Roma* y *Nostra Madre*, barcas italianas *Luigi Padre*, *Marie Adelaide* y *Rachele P.*, goleta española *Nuevo Rayo*, goleta inglesa *Grace*, bergantín goleta español *Vilasar*, laúd Reina de los Angeles, faluchos *San José* y *Virgen del Pilar*.

Despachados:
Vapores españoles *Conde Wifredo*, *Alvarado*, *Anselmo*, *Andalucía*, *Cantabria* y *Mogador*, falucho *B. de Dios* y laúd *Santa Isabel*.

—Durante el pasado mes de Diciembre han entrado en Linares 893 cajas de dinamita para el consumo de las minas.

—Parece ser que las aldeas de Montirón tratan de recobrar su antigua independencia y formar otra vez municipio, dejando de ser un anejo del Castellar.

—En Alcalá del Valle detuvo la Guardia civil á un sugeto, que con arma de fuego hirió gravemente á un convecino suyo.

—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo juez de Olvera D. Juan T. de Castro.

—Se encuentra en Cádiz el exdiputado á Cortes republicano por Algeciras, D. Luis Ojeda.

—En el próximo correo se enviarán á Cuba con destino á los buques de aquel apostadero 3 000 cargadores para fusiles Maüser.

—Ha sido autorizado el concesionario de la almadraba *Punta de la Isla*, D. Felipe Lerdo de Tejada, para traspasar su arrendamiento á la compañía almadraba de Sanol Petri.

Esta tendrá que constituir una fianza de cuarenta mil pesetas.

El vapor *Josellanos* ha llegado a Cádiz conduciendo de Gijón proyectiles y un obús para el parque de artillería de dicha plaza y para el de Santa Cruz de Tenerife.

Noticias locales

El día de hoy ha sido desahuciable y crudo, como de verdadero invierno.

La lluvia ha caído desde anoche con desagradable insistencia, y si en algunos momentos ha cesado ha sido arrastrada por fuertísimo viento, molestísimo, que impedía la marcha de los viandantes, volvía paraguas y ha causado algunos destrozos en arbores, montañas y vidrieras.

El termómetro ha descendido bastante y aun más el barómetro, que esta tarde marcaba 739 mm., con tendencias a seguir bajando.

No hay que decir que las calles se han visto muy poco concurridas, que los más valerosos han salido de casa para refugiarse en teatros, cafés y cines, siendo la mayoría los que en casa han permanecido celebrando la fiesta de la Epifanía en unión de la gente *pequeña*, muy entretenida y gozosa hoy con los presentes de los Reyes Magos.

El temporal seguita descargando con la misma fuerza a la hora de cerrar esta edición.

El domingo 10 del corriente se celebrará en la parroquia de San Andrés, a las nueve de la mañana, una solemne función en la que se expone a la veneración de los fieles una nueva imagen de San Antonio de Padua. Predicará el Sr. D. Antonio Loran y Fernandez, capellán de las reverendas esclavas del Sagrado Corazón de Jesús. En la misma iglesia empezará el día 12, a las ocho y media de la mañana, la devoción de los 13 martes. Se cantará una misa en el altar de San Antonio y se dará la sagrada comunión.

La cantidad recaudada durante el día de ayer por el Tesoro público de esta provincia ascendió a la suma de 6.219'85 pesetas, correspondiente a contribuciones directas 954'94, a ídem indirectas 5.133'03 y a la sección cuarta de propiedades 131'98.

La cantidad ingresada por la Aduana de esta plaza en la sucursal del Banco de España en el día de ayer y por los distintos conceptos que tiene a su cargo fué de 4.087'01 pesetas.

En Gerena ha denunciado la benemérita 19 cerdos de la propiedad de José Alvarez Acuña, por encontrarlos pastando y causando daños en olivares del señor duque de Alba, sitio denominado *Haza del Moro*.

En la prevención civil ha ingresado un sujeto que recibió de un carnicero siete kilos de carne para que los entregara en un vapor surto en nuestro puerto, vendiéndola y gastando su importe.

La policía ha detenido, ingresándola en la cárcel a disposición del juzgado del distrito de San Vicente, a Matilde Muñoz y Paez, por haber hurtado un mantón de capucha del puesto de frutas situado en la casa número 47 de la calle de la Feria. Le fué ocupada la prenda robada.

En la casa de vecinos situada en la plaza de Pumarejo, antiguo teatro de Rioja, falleció esta mañana a las once, repentinamente, uno de los vecinos. El juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al departamento anatómico para su autopsia.

Han sido detenidos en la cárcel de Ceja los hermanos Manuel y Francisco Solís Jacinto, reclamados por el juez de Instrucción del Puerto en causa que se los sigue por estafa.

Entre varios admiradores del eminente orador sagrado padre Calpena, se agita la idea de invitarle a predicar algunos sermones en Jaen, en la vandería Semana Santa.

Vapores corcos de la compañía Trasatlántica.

El vapor *Aticante* llegó el domingo 3 a Liverpool. El *Habana* llegó el mismo día a New-York. El *San Fernando* salió en igual fecha de Manila para Singapur. El *Isla de Mindanao* salió el sábado 2 de Singapur para Manila. El *Santo Domingo* llegó el domingo 3 a la Habana. El *Santiago* llegó el mismo día a Puerto Rico.

La sección de Gobernación y Fomento del Consejo de Estado ha dictado fallo de soldados condicionales sujetos a revisión, en los expedientes de los mozos José Medina Solís, de Burguillos, reemplazo actual; Tiburcio Francisco Cano Colorado, de Real de la Jara, id., y Manuel García Cárdenas, de Guadalcanal y reemplazo de 1896.

Respecto al mozo Federico Escudero Veres, del igual reemplazo y cupo de esta capital, falló dicha sección declarándole soldado condicional. También se han resuelto por el Consejo de Estado los expedientes de quintas relativos a Manuel Ramirez, de Paradás; Antonio Dorado, de Badolosa; Francisco José Mendez, de El Rubio; Francisco Andrade, de Ceja; Francisco Sanchez, de Osmu; Salvador Vera, de Camas; Rafael Rodríguez, de Ceja; Pablo Rodríguez, de Ceja; Antonio Pozo, de Casariche; Antonio Pizarro, de Coronil; José Mercado, de Estepa; Celestino Cortés, Manuel Vera ó Hilario Espinal, de Paradás; Jacinto Fernandez, de Fuentes; Francisco Tirado, de Gilena; Antonio Quirós, de Lantejuela; Antonio Carmona, de Marinaleda; José Angulo, de Morón; Manuel Bejarano, Manuel Herrera, Francisco Martín, Antonio Fernandez y José Lopez, de Lantejuela; Manuel Gomez, de Sevilla; Manuel Blasma, de Almadén; José Garrido, de Benacazón; Justo García, de Sevilla; José Ledesma, de Carmona; Lorenzo Montalvo, de Camas; José Alvarez y José Rodríguez, de Carmona; José Roldán, de Vico del Alcor; Manuel Guillén, de Guillena; Fernando Vaquero, de Alcalá del Río; Fernando Jimenez, de Martín de la Jara; José Nuñez, de Vico; Francisco Calzado ó Ildefonso Trigo, de Lora; José Campillo, de Vico; Antonio Muñoz, de Navas de la Concepción; Francisco A. Marquez, de Piles; Celestino Rojas, de Benacazón; Manuel Mantos y Rafael Aceves, de Salteras; José Arias, de Huelva; Enrique Dominguez, de Carmona; Miguel Hernandez, de Almadén; Andrés Fernandez, de Bornos; Francisco Merino, de Malrena; Juan Yllé Ramos, de Morón; Manuel Lara, de Ceja; Manuel Cárdenas, Antonio Alvarez, Juan Espinosa, Joaquín Cozno, Andrés Gantier y Juan Noriega, de Sevilla; Antonio Palacios, de Villaverde; Manuel Garcia, de Sevilla; Francisco Dominguez, de Carmona; Rafael Linares, de Lora; Rafael Garcia de Almadén; José Luis Camacho, de Constantina; Francisco Martinez, de Sevilla, y Carlos Soriano, de Lora del Río.

A todos se declara soldados sorteaibles y deben ser comprendidos en el próximo sorteo. En Utrera ha detenido la Guardia civil a José Ruiz Flores, reclamado por el juzgado de Instrucción del partido por causa que se le sigue en dicho juzgado por falsificación de una letra del Giro Mútuo.

Mañana publicará la *Gaceta de Madrid* un real decreto para el cumplimiento de la nueva legislación de quintas.

Ha sido conducido a la cárcel de Morón Antonio Pascual Garcia, autor del patricidio cometido en dicha villa. El herido se encuentra en gravísimo estado, tanto por la lesión sufrida como por su avanzada edad, pues cuenta 70 años. Este es natural de Crevillente, provincia de Alcañete. El párrido es casado y cuenta 42 años de edad. Al Pascual Cardela le entró el proyectil por la parte superior de la ceja derecha.

Viajeros llegados hoy a Sevilla y que se hospedan en el hotel de Roma:

D. Francisco Trillo, D. José Delgado, don José León, D. Ricardo Pórfel, D. Manuel Alvarez y D. Manuel de la Rosa.

Se encuentra gravemente enferma la distinguida señora del segundo jefe de la comandancia de la Guardia civil D. Juan Espejo y Martos. Hemos votado por el alivio de dicha señora.

Anoche a las once y media una manga de viento arrancó parte de la cubierta de zinc de uno de los puentes de la plaza de San Agustín, causando varias contusiones a un individuo que por allí pasaba.

Hoy no se ha celebrado quimera alguna en el reindeiro de gallos de la calle Doña María Coronel. Tenemos entendido que el próximo domingo se celebrarán varias que han de complacer mucho a los aficionados, a causa de las buenas condiciones de los gallos que han de luchar.

Una señora llamada doña Angeles Ruiz, veintidós de la casa número 8 de la calle Buen Viaje, nos manifiesta que ayer recibió una carta de su marido, que en la actualidad se encuentra en Cuba como sargento del batallón de Telegrafos, en la que decía que como regalo de Pascuas le enviaba un billete de 50 pesetas. La indicada carta, certificada, llegó a manos de la interesada, pero las 50 pesetas no estaban dentro. Esta señora ha acudido al digno administrador de Correos en reclamación de dicha suma, y nosotros creemos que, dada la rectitud de dicho funcionario, averiguará quién ha sido el amigo o la amiga.

Anoche fué robada una zapatería de la calle San Esteban, llevándose los cacos un buen número de pares de calzados de todas clases.

Se ha publicado el núm. 109 del bisemanario republicano *El Aviso*.

Ha fallecido en Barcelona la madre de Joaquín Rey, digno secretario de esta sucursal del Banco de España y al que enviamos nuestro pésame por tan irreparable pérdida.

Ayer noche regresó a esta capital el Alcalde Sr. R. de Rivas, después de pasar dos días en sus posesiones de Alcornocales.

Ha regresado de Utrera el primer teniente alcalde de este Ayuntamiento D. Manuel Laraña.

Después de haber sufrido una dolorosa operación, ha fallecido en Barcelona el joven don Manuel Hernandez Mir, hermano de nuestro muy querido compañero de redacción D. Francisco. Identificados con éste por estrechos vínculos de compañerismo y de amistad sincera, creemos ocioso decir que hacemos nuestro el dolor del amigo sobre quien parece que se han conjurado todos los males desde hace algún tiempo.

Si esta espontánea manifestación puede servir de leutivo a la justa pena de nuestro compañero, tengámoslo como consuelo al dolor que con él compartimos.

Mañana por la noche se celebrará la inauguración de las exhibiciones del gran Cinematógrafo Lumiere de Lyon, por sus mismos inventores Angusto y Luis Lumiere. Esta primera sesión, que será de dos a siete de la tarde y de ocho a 12 de la noche, está dedicada a la prensa, a las autoridades y a otras personas invitadas. El viernes exhibiciones extraordinarias a beneficio de los soldados heridos en Cuba y Filipinas. El nuevo Cinematógrafo, que en nada se parece a los presentados hasta hoy en Sevilla, está instalado en la calle Sierpes 65 y la entrada cuesta 50 céntimos.

Quiere usted librarse de costras en la cabeza? Pues use la acreditada **Agua de Colonia de Orive** y lo conseguirá. Quiere entonar la piel y no tener granos, manchas ni asperos en el cutis? Eche un chorrito de tan delicioso perfume en el agua en que se lave. ¿Desea no padecer de blandura de ojos, ni de lagrimeo en la vista, tener una tez fresca y aterlopelada y poner su rostro a cubierto de la inclemencia de las estaciones? Pues no use otra cosa que la fragante y delicadísima **Agua de Colonia de Orive**, que se halla de moda entre las personas de buen tono y recomendada como la mejor por todo el que la usa. Esta acreditada **Agua de Colonia** es tan superior como barata. Ese es su mayor mérito y por él ha destronado de todos los tocadores todas las extranjeras de marcas acreditadas. Exíjase el rótulo de **Farmacia de Orive, Bilbao**, en el vidrio y en la capsula, y además la marca de fábrica, sin cuyos requisitos son falsificados todos los frascos que se venden con el nombre de **Agua de Colonia de Orive**. De venta en toda farmacia y perfumera acreditada.—Por mayor, plaza del Buenacceso, 2.

El marqués de Villamarta tiene vendidas para la temporada turina próxima cuatro corridas; una para la feria de Jerez, dos para Madrid y una para La Línea. Además, tiene demandas de otras que aun no están ajustadas.

En la calle de las Virgenes fué atropellado por un carro con la matrícula número 109 la anciana de 70 años Isabel Bermudez Duran. El carrero tan pronto como cometió el atropello abandonó el carro, dándose a la fuga. La anciana fué conducida por varios transeúntes a la casa de socorro de la calle Cardenal, donde por el médico de guardia se le apreció una herida cutánea en la mano derecha y la fractura del fémur del mismo lado. Después de curada pasó en grave estado al Hospital central por disposición del citado facultativo.

Con motivo de ser hoy festividad de Reyes, comisiones militares han cumplimentado a las autoridades militares y generales con residencia en esta plaza.

Ha regresado de Valencia el conocido industrial D. Simón Marco.

Los resfriados antiguos y rebeldes, los catarrs crónicos del pecho y garganta que algunos padecen durante muchos años y que suelen ser la causa de un fin funesto; la coqueleuco, ó tos ferria, terrible azote de los niños, todo desaparece con el uso del *Elixir Robiny*. De venta: Farmacia del Dr. Delgado, Toisan núm. 20.

COGNAC JIMENEZ DE MOGUER

REALIZACION de las existencias en cristalería de lora y porcelana, vajillas, juegos de té, café y lavabo, platos de aseo, decorados, jarrones centros y otros muchos artículos. S. Castellano, Puente y Peñón, 18.

La botica más barata
de Sevilla. **MEDVANDU COLON. 7**

Banco Hispano-Colonial
Anuncio

El Consejo de Administración, cumpliendo con lo dispuesto en el artículo 31 de los Estatutos, ha acordado el dividendo de **TREINTA PSETAS** a cada acción, por los beneficios líquidos del vigésimo año social.

En su virtud, se satisfará a los señores accionistas el expresado dividendo el jueves 7 de Enero a la presentación del cupón número 3 de las acciones acordando de las facturas, que se facilitarán en este Banco, Rambla de Estda número 1.
Las acciones domiciliadas en Madrid cobrarán en el Banco de Castilla y las que estén en provincias en casa de los comisionados de este Banco.
Se señala para el pago en Barcelona desde el 7 al 24 de Enero, de nueve a once y media de la mañana. Transcurrido este plazo, se pagará los lunes de cada semana a las horas expresadas.
Le fué se anuncia para conocimiento de los interesados.
Barcelona 2 de Enero de 1907.—El secretario general, *Arvides de Astigorta*.

ACADEMIA POLITÉCNICA SEVILLANA Sección MILITAR

para ingreso en carreras del ejército
El crédito de la enseñanza no se basa en los resultados de un año, pero menos en los de una convocatoria. Aproveche el de esta Academia por sus resultados desde su fundación y el tiempo de preparación de sus alumnos.
En dos años y medio, que lleva de establecida desde el 1.º de Julio de 1894 tiene
31 alumnos ingresados en Academias militares y 74 con un año ó menos de preparación obteniendo 85 plazas.
No rehuyendo comparaciones y dicho por última vez. Mas ingresados que las otras Academias de Sevilla, rendidas en el mismo tiempo y más también que las mismas durante el año 96, como se ha demostrado publicando nóminas.
Antes del 94 no puede compararse con ninguna; puesto que no existía.
En honor a la seriedad no insistiremos más sobre este asunto.
Secciones de 1.ª y 2.ª enseñanza, derecho y ciencias con resultados ya conocidos.
15, CERVANTES, 15

Retrato de Cirujeda
Véndese a 15 céntimos en la Administración de este periódico.

E. P. D. A. LA SEÑORA D.ª María de la Alegría Vargas ZÚÑIGA y FEDERIGHY
VIUDA QUE FUE DEL SEÑOR D. Rodrigo Vargas Zúñiga y Brilo
ha fallecido el día 5 del corriente después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
El hermano mayor de la Santa Caridad, los hijos de la finada, hijos políticos, nietos, hermanos, primos, sobrinos, sobrinos políticos, director espiritual y afeetos, solicitan a sus amigos se sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que en sufragio de su alma se ha de celebrar en la iglesia parroquial de Santa María Magdalena el jueves 7 del corriente a las diez de la mañana y seguidamente al transporte de su cadáver al cementerio de San Fernando por cuyo favor les quedarán reconocidos.
No se reparten esquelas. El duelo recibe y despide en la capilla de la Quinta Augusta.

R. I. P. A. EL SEÑOR D. CARLOS DE TORRES Y DAZA
marido que fué de D.ª M.ª del Carmen Viqueiras y Terrero
HA FALLECIDO
el día 6 de los corrientes a las nueve de su mañana después de recibir los Santos Sacramentos
El hermano mayor de la Santa Caridad, la viuda del finado, sus hijos, hermanos, nietos, sobrinos políticos, nietos, sobrinos políticos, director espiritual y afeetos, solicitan a sus amigos y conocidos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al funeral que en sufragio de su alma se ha de celebrar el día 7 a las ocho de la mañana y en la iglesia parroquial del Sagrado y seguidamente el transporte de su cadáver al cementerio de San Fernando, por cuyos favores les quedarán reconocidos.
NO SE REPARTEN ESQUELAS
El duelo recibe y despide en dicha iglesia. Vivia, Padre Marchona 13.

Sección religiosa
Santos de mañana.—Santos Julián y Teodoro, mártires.
Liturgia.—El oficio y misa son de infraoctava, rito doble, color blanco, (estrono) El padrino de la Noche de Todo por el arte.—A las 10 y media, El hijo de su excelencia.
Sección de espectáculos
FUNCIONES PARA MAÑANA
TEATRO SAN FERNANDO.—A las 7 y media, *Las zapaticas*.—A las 8 y media, *De vuelta del vivo*.—A las 9 y media, (estrono) *El padrino de la Noche de Todo por el arte*.—A las 10 y media, *El hijo de su excelencia*.

Boletín comercial
Mercado de cereales de Sevilla

OLAS 88	Facilor	Medio
Alfalfa seca	28	28
Alfalfa verde	27	27
Alfalfa heno	26	26
Alfalfa paja	25	25
Alfalfa rama	24	24
Alfalfa corteza	23	23
Alfalfa pulpa	22	22
Alfalfa cascara	21	21
Alfalfa paja	20	20
Alfalfa rama	19	19
Alfalfa corteza	18	18
Alfalfa pulpa	17	17
Alfalfa cascara	16	16
Alfalfa paja	15	15
Alfalfa rama	14	14
Alfalfa corteza	13	13
Alfalfa pulpa	12	12
Alfalfa cascara	11	11
Alfalfa paja	10	10
Alfalfa rama	9	9
Alfalfa corteza	8	8
Alfalfa pulpa	7	7
Alfalfa cascara	6	6
Alfalfa paja	5	5
Alfalfa rama	4	4
Alfalfa corteza	3	3
Alfalfa pulpa	2	2
Alfalfa cascara	1	1

En su tinta
Así, ni más ni menos que si fueran calamares, quiero ir aderezando, a ratos perdidos, varios cuentecillos populares andaluces, no tanto para solaz de mis lectores, cuanto para que *Fulano, Mengano, Zutano y Perengano*, mis maestros, puedan *reescribir* los que más les agraden, al preparar la segunda edición, aumentada, de sus sabrosos *Cuentos y chascarrillos andaluces*. Iré publicando estos míos donde encarte, principalmente en los periódicos que me envían *gratis el amore*. No abusaré de la sal, porque tengo bien poca; ni de la pimienta, porque aún quedan muchos paladares delicados, a Dios gracias. En el mar de las tradiciones he pescado estos calamares, digo, estos quisquicosos. Y basta de metáforas y de prólogo.

Estaba de Dios!
Había sermón, y de los que entran pocos en libra. Un fraile capuchino lo predicaba y hacía más de quince años que no se veía un fraile capuchino en aquel pueblo. La iglesia era chica, pero era grande la plaza. En la plaza se puso el púlpito. *Señor Juan y señor Diaguito*, compadres ellos, esentones ellos, labradoretos ellos y aficionados al mosto ellos, cedieron a las reiteradas instancias de sus mujeres y encamináronse hacia la plaza para oír el sermón; pero, al pasar por la taberna, se miraron eloquentemente... y entraron. Charlaron un rato y bebieron, a dos medios por barba; pero como se hacía tarde y era menester oír el sermón, allá encajaron, no sin pesadumbre; que, como ellos decían, el vino empieza a saber bien al tercer vaso. Llegaron a la plaza los últimos, pero bien pronto, codeando a diestro y siniestro, se pusieron en primera fila. Los vieron sus señas mujeres y se miraron con aire de triunfo, como diciendo: *¡Allí están! ¡Para que digan cosas puras que no son nuestros! ¡Y vienen como corderitos!* La alcaldesa, que era mujer muy ordinaria, aunque ya no se llaman *ordinarios* los alcaldes, dijo al oído de la cirujana: *—Ahí están los dos compadres; no parece sino que sus mujeres les han *dao* la jaba... Subió el fraile al improvisado púlpito. Todo el mundo fué oído, aunque por de pronto nada había que oír, porque el reverendo, como si acabara de arar una hanegada de tierra, gastó un buen rato en limpiarse el sudor, y cuenta que esto sucedía en Enero; y después de toser tres ó cuatro veces y de llevarse otras tantas a las narices un amplísimo pañuelo de yerbas, dijo por aquella boca, no sin mascar antes un texto latino: *—Hermanos míos: A tres medios ha de acudir el hombre para salvarse. Y dijo uno de los compadres al otro: —Compadre, ¡estaba de Dios!* No habíamos de oír el sermón de este santo. ¡Un medio nos falta!* Y abriéndose paso entre la apiñada multitud, se fueron a la taberna en busca del tercer medio.

En la iglesia de San Lorenzo
Esta tarde se ha celebrado en la parroquia del mártir San Lorenzo la función principal de las que costea la hermandad del Gran Pedro. El templo se hallaba completamente lleno de fieles, viéndose apiñados en los bancos de la hermandad a casi todos los cofrades. Estos por la mañana habían recibido la Sagrada comunión, haciendo luego la protesta-ción de fé que ordenan sus estatutos ante los Sagrados Evangelios. Celebró el santo sacrificio el ilustrado cura parroco de San Martín. El altar donde se hallaba de manifestó el Santísimo Sacramento estaba iluminado por más de 300 cirios. Tocóse a grande orquesta la misa en *ni* del maestro D. Evaristo Garcia Torres. Cuando subió a la cátedra sagrada el señor Bermudez Cañas manifestó a los fieles que el prelado de la diócesis había concedido 80 días de indulgencia a todos los que escuchasen hoy su palabra en el templo de San Lorenzo. En el exordio dijo que no se proponía adorar la oración que le estaba encomendada con galas de oratoria ni hacer esfuerzos de imaginación para cautivar los sentidos, limitándose a una exposición clara y sencilla del tema que había escogido. Al comenzar el sermón dijo el orador que la tierra está llena del poder y de la majestad de Dios. Tres puntos abarcó en su oración: La familia, la sociedad y la religión. De la primera dijo que es a la sociedad lo

que la raíz al árbol, sentando que el hombre no puede vivir sin relaciones con Dios, de donde procede. Para atraerlo—dijo—emplea El, que todo lo puede, sobrenatural dulzura. Al tocar accidentalmente los sacrificios que impone la sociedad a los que combaten en defensa de una bandera, dijo que el amor de la patria puede llamarse *síntesis* de todos los amores. Extiéndese en un párrafo muy sentido, donde señala en la cuna del linaje humano la sangre de Abel manchado por vez primera la tierra. Traza magistralmente la historia del paganimismo hasta la venida del Hijo de Dios, *Alfa y Omega* de la Sociedad católica, probando que no existiendo en Dios nada que no sea infinito, nada de lo que ha de finitar puede oponersele. Terminó el sermón y cantado el Credo, sentóse el sacristán celebrante en el presbiterio y abriendo los estantes de la hermandad de Nuestro Padre Jesús del Gran Poder y María Santísima del Mayor Dolor y Traspasos, fueron uno a uno todos los hermanos a jurar su observancia, previa la lectura desde el púlpito. El tenor Sr. Pardo cantó después de alzar los motivos *Patris Angelicus*, compuestos por el Sr. García Torres. Tambien le oímos unas coplas compuestas por D. Francisco Rodríguez. A las dos próximamente terminó tan solemne función.

Victimas de la guerra
Han ingresado en el Hospital militar los siguientes soldados enfermos procedentes de Cuba y que fueron conducidos a la Península por el vapor *Isma María Cristina*, que arribó al puerto de Cádiz el 25 del pasado Diciembre: Antonio Barrabes Jurado, de Tamarit (Huesca), operando en Bejucal contra fiebres palúdicas, por las que regresó a la Península. Manuel Estéban Martín, de Guadalajara, en Cortes enfermó del pecho. Miguel Baoza Mirabete, de Almería, en Cañales Tuberculosis pulmonar. José Pico Pinoso, de Alicante, en Guanajuat, Paludismo. Genaro Bayas, de Barcelona, en Vinales, Tuberculosis pulmonar. Daniel Lopez, de Monovar (Alicante), Guantánamo, Paludismo. Luis Zuleta, de Huesca, Pinar del Río, Anemia. Gregorio Fernandez, de Guadalajara, Guantánamo, Palpitaciones. Ramón Sorolla, de Fraga, en Candelaria, Disentería. Jerónimo de Alanón, de Carrascal del Obispo (Salamanca), Trocha de Mariel, Anemia. Antonio Pellicer Espinosa, de Torre Manzanera (Alicante), en Cañales, Paludismo. Antonio Ambuagon Castro, de Santaña (Cuba), Pinar del Río, Paludismo. Manuel Roca, de Barcelona, Pinar del Río, Paludismo. Juan Molina, de Castelladra (Barcelona), en Pinar del Río, Reumatismo crónico. Juan Peñabaz, de Orto de Viño (Barcelona), Pinar del Río, Palpitaciones. Manuel Orta, de Lugo, Guantánamo, Disentería. Angurio Valero Murillo, de Ruedo de Jalón, Guantánamo, Tuberculosis pulmonar. Domingo la Casa, de Almunia de San Juan, en Cayajobos, Tuberculosis pulmonar. José Velasco, de Barcarrota (Badajoz), en Colón, Anemia. Vicente Lozano, de Requena (Valencia), en Colón cayó herido de bala en el muslo izquierdo, de cuya lesión curó. Viene propuesto por miopie. Facundo Sanchez Castro, de Anchuras de los Montes (Ciudad Real), en Matanzas, Paludismo. Juan Sanchez Diaz, de Barcarrota (Badajoz), Puerto Principe, Fístula en el ojo derecho. Gonzalo Ferré, de Onteniente (Valencia), en Calinete, Paludismo.

Observaciones Meteorológicas
(ESTACION DEL SERVICIO AERONÓMICO)

Barómetro.	Presión reducida a 0 gdos.	9 mañana 756'4 3 tarde 753'6 media 755'0 al sol 15'8 al sombra 14'9
Termómetro	Máxima	al aire 5'9 reflector 5'0 A la sombra 12'6 3 tarde 14'6
Temperatura	Humidad relativa	9 mañana 93'8 3 tarde 88'3
Psicrómetro	Tensión del vapor	9 mañana 10'9 3 tarde 10'9
Anemómetro	Dirección	mañana, S. E. tarde, Idem. mañana, Fuerte tarde, Idem.
Espacio recorrido por el viento en las 24 horas.—Kilómetros 254'4		
Estado de la atmósfera: 9 mañ. Cubierto. 3 tarde. Cubierto		
Evaporación del agua en milímetros 1'4 Agua caída en milímetros 12'0		

Una silueta del general Azcárraga
La noble figura del general organizador de nuestros ejércitos de la guerra, mereció a *Le Figaro*, de París un interesante artículo en el que, haciendo justicia al actual ministro de la Guerra español, se traza su silueta y se ensalzan sus talentos y servicios. La sencillez y modestia del general Azcárraga, su apartamiento de la política, los hechos de su larga carrera militar, tanto en Cuba como en Méjico y la Península, su constante interés por el ejército, su laboriosidad y, por último, el acierto con que ha preparado, equipado y embarcado el *cuadro expedicionario más formidable* que Europa envió hasta aquí a través de los mares, dan ocasión a frases muy halagüeñas, completadas por la descripción del rasgo con que dicho general renunció el tercer entorchado. He aquí algo de lo que dice el articulista: «He tenido el honor de hablar al general y, como tantos otros, quedé seducido por aquella afabilidad, por aquella sencillez benévola, que no excluyen ni la autoridad ni la energía; pero, sobre todo, me vi sorprendido por la serenidad del hombre que, sin ocultar sus angustias patrióticas en las circunstancias tan difíciles que atraviesa España, cuenta con que todos cumplirán su deber como él tiene conciencia de cumplir el suyo y conserva fe inquebrantable en los destinos de su país.»

Para Garcia Bejarano

Una comisión de periodistas compuesta de los directores de los periódicos La Región, El Programa, Revista de Tribunales y El Noticiero, se encargaron a raíz del desgraciado fin de D. José García Bejarano, de arbitrar recursos para darle honrosa sepultura.

El primer paso de la comisión fué visitar al Alcalde accidental, Sr. Rincón, para rogale concediera gratuitamente una sepultura de tercera clase para el desgraciado García Bejarano.

El Sr. Rincón dijo que no podía acceder a lo que se solicitaba por carecer de atribuciones. La suscripción la encabezó el secretario del Ayuntamiento Sr. Sánchez Pizjuan con 25 pesetas y al poco tiempo alcanzaba la cifra total que más abajo publicamos.

Entonces decidió la comisión comprar una sepultura de segunda clase, costear una lápida y entregar el resto a la viuda del infortunado periodista una vez costados los gastos de conducción y enterramiento.

Así se lo ha hecho, no sin antes haber dedicado a la comisión una parte de los fondos a comprar lutos a los hijos del finado.

Lo recaudado y su inversión van en la lista adjunta,

Table with 2 columns: Name and Amount (Pts. Cts.). Includes names like Sr. D. Enrique de Leguina, Sr. D. Gaspar de Atienza, Sr. D. Manuel Sánchez Pizjuan, etc.

Recaudado... 562
Gastos de entierro y luto para los hijos del señor García... 287
Entregado a la viuda... 276

Igual... 562

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Meeting anarquista

Bar cioda 6, 2 40 madrugada. Nuestro corresponsal en París telegrafía manifestando que esta noche los socialistas anarquistas han celebrado en la sala del Tivoli de Wanshall un meeting de protesta por la condena de los anarquistas presos en Montjaich.

Al meeting asistió escasa concurrencia. A la salida, algunos de los concurrentes pretendieron efectuar una manifestación frente a la embajada española.

La policía impidió que se llevara a cabo tal propósito.—MENCHETA.

El Senado yankee

Madrid 6, 3 20 madrugada. El Imparcial ha recibido un telegrama de Washington, en el que le dicen que el senador Mr. Hale había pedido al secretario de Estado Mr. Olney datos para combatir la proposición Cameron.

Mr. Hale lo ha hecho así en la sesión última. Este senador, amigo de España y de la justicia, considera difícil que el Senado americano apruebe la proposición por él combatida.

Conferencia.—El senador Money

Madrid 6, 3-35 madrugada. En un telegrama de la Habana dicen a El Imparcial que Mr. Money, senador yankee, acompañado del cónsul Mr. Lée, ha visitado al general Weyler, celebrando una detenida conferencia.

Mr. Money manifestó que regresará a los Estados Unidos, añadiendo que su viaje ha obedecido tan solo al propósito de descansar de las tareas parlamentarias, no habiendo llevado a Cuba ninguna misión oficial.

Añadió Mr. Money que de paso se había enterado del estado de la Insurrección para, en caso necesario, hablar del asunto en el Senado con conocimiento de causa.

De Filipinas

Madrid 6, 3-35 madrugada. El Imparcial acaba de recibir un extenso cablegrama de Manila con muchos detalles de la abortada conjura.

Prisiones

Dice el citado despacho que en Bulacan se han verificado numerosas prisiones de conjurados. El jefe de la conjura en esta región era el abogado Volarde, el cual recogía la recaudación del Katipunan remitiendo los fondos a un eminente abogado que residía en Manila y que después ha muerto en presidio.

Traición y juramento

Estos conjurados fingiéndose amigos de España, asistieron al banquete que se dió en honor del valeroso Artega, que tanto se ha distinguido en aquella guerra.

Después del banquete se juramentaron para asesinar a Artega, al párroco P. Valdés y a otros muchos españoles.

Complot

Los conjurados estaban de acuerdo con los presos de la cárcel de Manila, con los tenientes de guerrillas Tondo y Sempalco, con los criados de muchas casas y con los porteros de la cárcel.

Proyectaban incendiar varios edificios en distintos puntos de la capital y aprovechando la confusión producida por los incendios, poner en libertad a los presos.

Polavieja.—Odios de raza

El telegrama a que me vengo refiriendo dice que el general Polavieja visitará en breve el Norte de la Isla de Luzón.

También dice que los voluntarios indígenas de Macabebe han pedido al general Polavieja que les mande a combatir a los insurrectos de Bataan.

El general ha aceptado la petición y accedido a ella. El ofrecimiento obedece al odio de los pampanos y visayos contra los tagalos.

De Cuba

Madrid 6, 3-50 madrugada. También ha recibido El Imparcial otro extenso telegrama de Cuba, en el que se dan detalles de asuntos de mucha actualidad tratados

en una importante entrevista del corresponsal del citado diario con el general Weyler.

La administración militar

El corresponsal de El Imparcial fué a despedirse del general Weyler, quien le recibió muy afectuoso.

Weyler no negó que existieran abusos en la administración de aquel ejército de guerra, aunque afirmó que siempre que había tenido conocimiento de algún abuso lo había castigado.

Añadió que ha oído quejas hasta de los mismos soldados, practicando inmediatamente investigaciones para depurar la verdad de las denuncias que se le han hecho.

Nunca aclaró la verdad, pero demostró, en caso necesario—añadió Weyler—que siempre corrigió los abusos.

En Pinar del Rio

Habló luego el general de su excentricidad por Pinar del Rio y dijo: —En Pinar destituí a los alcaldes y separé a los empleados de las factorías militares. Considero dominada la insurrección en dicha provincia.

Los rebeldes que quedan son muy pocos y están desarmados y desunidos. Retienen a los elementos pacíficos para sembrar, diciéndoles que Maceo vive y que pronto vendrá a ayudarles con 20 000 yankees.

En otras provincias

Después prosiguió el general. La Habana quedará pacificada en 15 días. El resto de la isla hasta la trocha de Júcaro a Morón estará pacificada antes de que llegue el período de las lluvias.

Quejas de Weyler

Dijéase Weyler de que se le combatía negando su persecución. La Habana quedó pacificada en 15 días. El resto de la isla hasta la trocha de Júcaro a Morón estará pacificada antes de que llegue el período de las lluvias.

La cuestión Cirujeda

Afirmó Weyler que Cirujeda estaba apostado por orden suya, y dijo: —De haber destruido Maceo a Cirujeda, seguramente se me exigiría responsabilidad.

No he regateado recompensas a Cirujeda, pero entiendo que al solicitar la cruz laureada de San Fernando, se renuncia a otros premios.

Impresiones propias

En cuanto a mí—añadió Weyler—diré que no sustituiré a Ochoando, pues quiero que las responsabilidades ó las glorias sean para mí.

Quiero demostrar que puedo hacerlo todo solo. Creo improcedente el implantamiento de las reformas hasta que termine la guerra; pero aceptaré respetuosamente las resoluciones del gobierno.

El gobierno me nombró para el cargo que ejerzo sin pedirlo yo. Me marcharé, pues, cuando el gobierno me lo indique.

Para la primavera próxima no me contrariaría irme a la Península. Últimamente manifestó el general que le produce amargura encontrar muchos obstáculos y muy pocos auxiliares.

La prensa

Madrid 6, 10 m. Este diario insiste hoy en que España necesita saber que es lo que ha pasado nuestro gobierno con el del Japón.

En este sentido publica un bien escrito artículo. Comenta las declaraciones hechas por el general Weyler en la entrevista con su corresponsal, llamando la atención hacia las frases del general referentes al reconocimiento por el manifestante de que existen abusos en la administración militar de la Isla.

En otro lugar de su edición de hoy, pide que se reúnan las Cortes para comprobar con los datos que aporten los senadores y diputados si la prensa se ha equivocado en sus denuncias.

Para una denuncia nacional—añade—la representación nacional es el tribunal propio.

Este diario dice que está autorizado para afirmar que el gobierno tiene el propósito de dar al general Weyler facilidades para lograr el completo desarrollo de su plan de campaña, abrigando la esperanza de que dicho plan ha de ofrecer resultados satisfactorios.

El Tiempo dice que las ideas conservadoras resultarán puras ó lisesas, entre otras razones, porque en la dirección del actual ministerio han permanecido inéditas las doctrinas conservadoras, no habiendo sido consultadas en ningún caso, ni habiendo informado ningún acto ministerial.

El Globo

Afirma este diario que el representante de los Estados Unidos en Madrid, Mr. Taylor, apremió al gobierno español para que éste se decidiera a terminar la guerra por medio de la acción diplomática, antes de que Mac-Kinley tomara posesión de la presidencia de la República norteamericana.

Entiendo Mr. Taylor, según El Globo, que si el gobierno español se descuida, Cleveland tomará una actitud enérgica.

De Sanidad

Madrid 6, 10 20 m. La Sociedad de Higiene, en reunión celebrada anoche, aprobó por unanimidad un anteproyecto de vacunación obligatoria, que en breve se someterá a la aprobación del gobierno.

El anteproyecto está redactado por los doctores Sr. Taboada, senador Sr. Pablos y diputado Sr. Pino.

Los senadores y diputados que son médicos lo apoyarán en las Cámaras.

Doble crimen

Madrid 6, 10 35 m. En la madrugada última ha sido descubierto un doble crimen, cometido en una casa muy conocida de la calle Panaderos de esta corte.

Anoche a las ocho y media entraron en dicha casa un hombre y una mujer, quienes pidieron una habitación.

Cuando las criadas de la casa hacían la rutina esta madrugada, entraron en el cuarto que había sido cedido a la pareja y encontraron sobre un sofá al hombre, muerto a consecuencia de un tiro de pistola.

El proyectil le había entrado por la frente, en la que se apreciaba la lesión propia de las heridas de arma de fuego.

Sobre la cama que había en el cuarto, veíase a la mujer, tendida, desnuda y presentando dos heridas, una en el costado izquierdo y la otra en un ojo.

Ignórase el móvil que haya impulsado al autor a cometer este doble crimen.

Dióse aviso al juzgado de guardia, que inmediatamente se opornton a las diligencias y ordenando el levantamiento de los cadáveres y su conducción al departamento anatómico para la práctica de la autopsia.

Registadas las ropas del cadáver del hombre, hallóse una carta, que decía: —Me mato por disgustos de familia y por tener una mujer, cuya conducta licenciosa es la causa de mi muerte.

Firma la carta Manuel Fernandez. La mujer muerta llamábase Isidora y era la esposa del Fernandez.

Los esposos vivían separados desde hace un año, y la desunión tuvo lugar poco después del matrimonio.

Mientras vivieron juntos, tuvieron frecuentes disgustos. Así lo han manifestado varias personas conocidas del matrimonio que han sido interrogadas por el juez.

El suceso es muy comentado por los que fueron vecinos de los muertos y en las inmediaciones de la calle Panaderos, a la que ha acudido numeroso público.

Sospéchase que el muerto proyectaba desde hace tiempo cometer el crimen, y se agrega que anoche halló a su mujer, a la que tal vez propuso hacer las paces, conduciéndola a la casa en que ha ocurrido el hecho para pasar allí la noche y ponerse de acuerdo sobre su nueva vida.

La mujer, engañada por las palabras del esposo, accedió a la proposición de éste, sin sospechar el criminal propósito y el trágico fin que le aguardaba.

Los Estados Unidos

Madrid 6, 11 m. Participan de Washington que el senador Kall ha presentado al Senado dos resoluciones.

En una pide que se envíen a aquella Cámara los antecedentes del proceso del cabecilla rebelde Sanguity.

En la otra solicita que el gabinete de los Estados Unidos solicite la libertad del citado cabecilla.

Govin

Otro despacho de Washington dice que Mr. Cleveland ha enviado a aquella Cámara la correspondencia diplomática cambiada con motivo de la muerte del periodista americano Govin.

En dicha correspondencia hay informes contradictorios. Según unos, hecho prisionero el periodista, se le fusiló en campaña. Según otros, Govin murió en uno de los encuentros ocurridos el día 9 de Julio último.

El naufragio del Comodoro

Desde Nueva York telegrafían dando nuevos detalles del naufragio del vapor Comodoro.

Pericieron nueve individuos, entre ellos el segundo de a bordo, dos ingenieros y cuatro negros.

Se ha dicho que el naufragio fué efecto de tracciones de los tripulantes.

Sin embargo, el capitán del Comodoro, que tiene rotos ambos brazos, niega aquel aserto, atribuyendo el naufragio a negligencia de la tripulación.

Lances de honor.—La política

Madrid 6, 11 45 m. Dicen de la Coruña que con motivo de las cuestiones políticas se han reanudado los antagonismos entre D. Maximiliano Linares Rivas, hermano del ministro de Fomento, y el gobernador de aquella capital Sr. Minonda.

También se habla de otro lance entre el Sr. Minonda y D. Maximiliano Linares Rivas. Aumentan los odios entre los lincares y los minondas.

Entierro de D. Venancio Gonzalez

Madrid 6, 12 m. Se ha verificado el entierro del ex ministro D. Venancio Gonzalez.

El féretro fué colocado en una lujosísima carroza tirada por seis caballos. La caja era de caoba.

Sobre ella se veía la banda de la orden de Carlos III. También se habían depositado sobre la caja y en el coche numerosas coronas.

En el entierro ha figurado el coche de gala del Senado. Seguían al coche fúnebre los porteros del Senado y los de los ministerios de Hacienda y de la Gobernación.

Presidían el duelo los Sres. Gonzalez (don Alfonso), Róspide, Rosell y conde de Terceira.

En la comitiva figuraban casi todos los ex-ministros liberales y muchos diputados y senadores.

Entre otros prohombres de la política ó del ejército recuerdo al ministro de Hacienda, a los generales Martínez Campos y Ochoando, señores Castelar, vizconde de Urbe, marqués de Vadillo en representación del Sr. Cánovas, el Sr. Cos-Gayón, Sres. Sagasta, Merino, Aguilera, Montesinos y otros.

También ha asistido al entierro el alto personal del ferrocarril de Mediodía. Seguía al féretro cubierto una fila de coches en la que figurarían aproximadamente unos doscientos.

Por las calles un público numerosísimo ha presenciado el paso del entierro.

Recepción en Palacio

Madrid 6, 3 40 t. A pesar de la festividad del día no ha habido capilla pública en Palacio.

Si se ha celebrado la acostumbrada recepción militar, que ha sido brillantísima. Por el salón del Trono ha desfilado la plana mayor de nuestro ejército.

La reina vestía lujosísimo traje de raso color malva. Adornaba su cabeza con una valiosísima riviére de brillantes.

El rey vestía el uniforme de cadete. Han asistido a la recepción todos los generales con mando y los de cuartel y muchos jefes y oficiales de la guarnición de Madrid.

También han asistido todos los ministros. El Sr. Cánovas no ha podido concurrir por hallarse convalidado.

Entre los generales que han ido a Palacio se cuentan los Sres. Martínez Campos, marqués de Estella, Lopez Dominguez y conde de Chesto.

También han acudido a la recepción comisiones de los distintos departamentos militares. La plaza de Oriente y las calles inmediatas estaban ocupadas por un público numerosísimo ávido de presenciar el desfile de coches y la variedad de uniformes.

Conferencia.—Las Cortes

Madrid 6, 4-50 t. (Urgente). Han celebrado una detenida conferencia los señores duque de Tetuan y general Martínez Campos.

Atribuyese mucha importancia a esta entrevista. En los centros oficiales se asegura que el gobierno es contrario a la apertura de las Cortes, á menos que lo exijan los acuerdos que adopten las Cámaras yankees.

A LOS PROPIETARIOS RECIBOS DE ARRIENDO

en buen papel, impresión clara y elegante á tres reales el ciento. Se venden en la administración de este periódico.

—¡Oh, señora! Usted no lo permitirá, ¿no es cierto? exclamó el judío. —¡Ay, amigo mío! Yo no soy el general, ni tengo influencia en el consejo de guerra, pero... —¿Pero?... dijo Samuel, que estaba pendiente de lo que iba a decir Aurora. —¿El general tiene una hija? —Sí, señora. —¿Cuánta? —Samuel Job se lanzó hacia la escalera y abrió el cuarto de Molina. Al ruido que hizo se despertó la gitana. —¡Ah! exclamó sonriendo, he temido una esperanza loca; he creído que era mi padre. —No; contestó Samuel, pero vengo á buscarte. —¿Para conducirte donde está mi padre? —No. Para presentarte a la señora del general. —¿Dol general Pichegrú? —No, del general Dagoberto, de quien depende la suerte de tu padre. Y tomando a Molina por la mano, la condujo hacia la tienda. Las mujeres verdaderamente hermosas admiraban la belleza de las otras mujeres. Aurora admiró la hermosa de Molina. Molina estaba pálida, y sus ojos, cansados por el insomnio y húmedos aún por las lágrimas derramadas, tenían la mirada asustada y dulce de la gacela del desierto. —Eres tú, hija mía, ¿quien los franceses han detenido al padre? —Sí, señora, contestó Molina, queriendo arrojarse a los pies de Aurora.

—Pero ¿cómo presentársela? El oficial no respondió de momento; después se ruborizó ligeramente. —¡Ah! dijo, sin esa maldita noche que acaba de transcurrir y sin esos cincuenta thalers que he perdido... —¿Qué haría usted? —Que ahora mismo iría a ver a la generala. —No quede por eso, dijo el judío. Y demandando el camino andado y volviendo hacia su casa, dijo: —Venga usted. No son cincuenta ni cien thalers los que pongo a su disposición, son mil. El teniente sonrió. —Maese Samuel, dijo, se engaña usted; soy oficial francés, y sea monarquía ó república lo que haya en Francia, el ejército siempre es el mismo. Le he perdido a usted cincuenta thalers porque necesitaba esa suma. Tome usted mi reloj y deme cincuenta thalers; no quiero ni uno más. —Caballero, contestó Samuel Job, soy tan activo como usted. —Lo creo, amigo mío. —Yo no tengo necesidad de prenda. Guarde su reloj. Voy a prestarle, bajo palabra, el dinero que necesita. Hablando así, Samuel había abierto la puerta y entrado tan despacio, que Molina no le oyo. Sin embargo, la pobre niña no dormía. El judío abrió su caja, cogió un puñado de thalers y los entregó al teniente. —Bien, dijo el teniente, la generala es madrugadora, y dentro de una hora la habré visto.

puerta cuando llegó Munito, el que dispuso el arresto de éste. Cuando llegó el oficial, el general sabía ya la muerte del teniente Dachin y el arresto de Munito. El capitán pedía órdenes. Dagoberto se pasaba por el cuarto con el entrecejo fruncido. Cuando vio a Aurora, le explicó lo que sucedía y le enseñó las notas que le había entregado el capitán. Aurora las leyó y palidesció. —Ya puedes pensar, amiga mía, dijo Dagoberto, que es preciso hacer justicia. —¿Qué quieres decir? preguntó Aurora. —Que ese gitano ha asesinado a un oficial francés. —Que gitano deshonrar a su hija. —Sea; pero tengo las más severas órdenes de Pichegrú. Un día nos matan un soldado de un balazo; otro día cae un oficial bajo el cuchillo de un alemán. Es preciso un castigo ejemplar, sino pareceríamos todos en detalle. —Pero ese teniente Dachin era un miserable. —No digo lo contrario. —Y no ha hecho sino defenderse. —Ya lo sé. —Por consiguiente, no es posible castigarlo como un verdadero asesino. —Sin embargo, será preciso hacerlo; si perdonara a ese hombre, todo el ejército murmuraría. Entonces fué cuando llegó el teniente de los 50 thalers. Era ayudante de campo de Dagoberto y estaba a todas horas en casa del general.

Como era muy bien educado, Aurora le distinguía mucho. —¡Ah! dijo Dagoberto, llega V. a propósito, teniente. —¿De veras, mi general? —Tenemos pendiente un asunto enojoso. —¡Ah! —Un asunto que es preciso despachar muy a prisa. —De qué se trata, mi general? —De un oficial asesinado. —¡Ah! Ya sé lo que es. —Vaya V. a dar orden de que se reúna el consejo de guerra. —Amigo mío, dijo Aurora, ¿no podríamos esperar algunas horas? —¿Para qué? —¡Ah! general! dijo el teniente, ¡si supiera usted cuán interesante es ese pobre hombre! —No digo lo contrario. —Y su hija... —Es verdad, interrumpió Aurora, tiene una hija. —Joven y bella, señora, y cuyas lágrimas la enternecerían. —Y también la pobre niña está encarcerada. —No, señora; un judío la ha recogido. —¡Ah! —Y ese judío, que es amigo del gitano, dice que es lástima que el general Pichegrú no esté en Coblenza. —¿Por qué preguntó Dagoberto. —Porque le hubiera pedido la gracia de su amigo.

98 BIBLIOTECA DE EL BOTICERO SEVILLANO

Estaciones enotécnicas españolas

El año 1896, terrible para España bajo múltiples conceptos, ha sido no obstante bueno para nuestro comercio de exportación, á menos por lo que toca á Francia.

de frutas contra parecida cantidad que tragué en 1895, á pesar de la gran competencia que nos hacen por su baratura en algunos artículos Italia, Turquía y Grecia, ponen de manifiesto que nuestras frutas son apreciadas, aun vendiéndose relativamente más caras.

zas del mundo. El hectólitro de trigo como se sabe es de 85 kilogramos, siendo los derechos de aduana en Francia siete francos los 100 kilos.

19'65 francos, bajando luego á 19'35 En Inglaterra no paga derechos de aduana el trigo. En Bruselas los precios fueron de 18'25 disminuyendo después á 17'85. Diferencia con París 2'72 francos. En Bélgica no satisfacen tampoco nada de entrada los trigos. En Nueva York se vendió á 17'90 francos, experimentando una baja de 10 céntimos á fin de mes y en Chicago alcanzó 15'35 francos para quedar á 14'60 francos, ó sea seis francos más barato que en París. Los derechos de aduana en los Estados Unidos son de 4'89 francos por quintal.

50. Vino blanco seco Andalúz, 13°, de 25 á 28. Vino blanco seco de la Mancha, 12° á 13°, de 23 á 28. Vino blanco seco de Cataluña, 11°, de 23 á 26.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 6 de Enero de 1897. Servicio para el 7. Jefe de día: el teniente coronel de artillería don Luis de la Sierra.

A los anunciantes

Advertimos á los señores anunciantes que desde 1.º de Noviembre todo anuncio pagará 10 céntimos de peseta por inserción, según ley de 14 de Octubre de 1896.

SECCION DE ANUNCIOS

LA PALATINE
COMPAÑIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
EXPLOSIONES Y ACCIDENTES PERSONALES
A PRIMA FIJA
Capital: 34 millones de pesetas

REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS
Los legítimos chocolates de los RR. Padres Benedictinos son el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D.º FRANCK
Estreñimiento, Jaqueca, Malestar, Pesadez gástrica, Congestiones, curados y prevenidos.

SE OFRECE un dependiente para contabilidad, correspondencia ó cualquier otro asunto de escritorio, que invierta dos ó tres horas. Hay superiores referencias.

"APERITAL"
Promueve el APETITO.
Promueve la DIGESTIÓN.
Promueve el SUEÑO.
Promueve la SALUD.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA
LINEA REGULAR DE VAPORES
Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

EMPLASTOS PERFORADOS AMERICANOS
DE FIELTRO ROJO, ó SEA BAYETA ENCARNADA DEL DOCTOR WINTER

OFICINA
Se arrienda despacho amueblado con puerta al zaguan. Alhóndiga, 87.

CITRATO DE MAGNESIA KING
La primera introducida en Europa. Ha merecido la aprobación de los más eminentes médicos de Europa, el patrocinio de las Familias Reales, y el uso de todas las clases.

EL FENIX
COMPANIA FRANCESA DE SEGUROS
CONTRA INCENDIOS SOBRE LA VIDA

Enfermedades Nerviosas
CURACION CIERTA
POR EL JARABE HENRY MURE

Papel para envolver
Se vende papel de periódicos, de buen tamaño y en perfecto estado de conservación. Informar en la imprenta de este periódico.

Dagoberto se encogió de hombros.
—Pichegrú no la hubiese otorgado, dijo, como tengo también el dolor de no poder hacerlo.

ción otorgó la vida de Aurora, era á la sazón general de brigada.
Desde tres años antes era el dichoso esposo de Aurora.

—¿Y no tiene usted que de aquí á entonces?... exclamó Samuel con voz ahogada.
—¿Que fusilen al gitano?
—Sí.

—Dáme V. el brazo, teniente.
—Pero, ¿dónde vas? exclamó Dagoberto.
—A casa del judío.
—¿Qué locura!